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QUIZ DI GIOCO
136 - 140

QUIZ N° 136

Duplicato

Sedutiin Sud avete: A A76 v84 ¢F9 «R98654
La licita:

O N E S (voi)
2v(1) contro 3v 4%

(1) sottoapertura
Ovest, il sottoapertore di 2%, attacca di R di cuori e scende il morto:

AaRI1095
v75

¢+ AD96
«DF2

N
o E
S

AAT76
v84
¢ F5
«R98654

Fatta la presa Ovest gioca la D di cuori che Est rileva di A e continua giocando A di fiori e fiori, voi
prendete al morto di F mentre tutti rispondono, entrate in mano di R mentre gli avversari scartano
cuori e giocate il F di quadri che Ovest copre col R e prendete di A, come proseguite?! Entrate in
mano per fare I'impasse al 10 o avete altre idee!?

QUIZ N° 137
Mitchell

Seduti in Sud, avete: A R72 9w RDFI0O4 ¢ 107 «F63
La licita, tutti in zona:

®) N E S (voi)
| % Le(l) passo | v
passo | & passo 2v

(I intervento anche 4°

Ovest attacca di 8 di picche e scende il morto:
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A AF93
v75
¢RF62
« R85

I'apertore di | % S

AR72
vRDFI04
¢+ 107
«*F63

Ovviamente prendete di A al morto perché se prendete di R e giocate cuori, la difesa prende al se-
condo giro e gioca picche inchiodandovi al morto.

Preso di A di picche giocate cuori al R che Ovest prende per tornare a picche, piccola del morto, 10
di Est e vostro R. Battete le cuori in 2 giri scartando una quadri dal morto e tocca a voi.

QUIZ N° 138
Squadre

Seduti in Sud avete: ARDF93 9wD43 ¢ AF96 &2
La licita, tutti in prima:

S (voi) o N E

Y 2% 44

Ovest attacca di A di fiori e scende il morto:

ARDF93
vD43

¢ AF96
& 2

Ovest, incassato I'A di fiori, su cui Est invita, gioca fiori. Voi prendete al morto di R e scartate una
cuori, battete le atout in due colpi e poi giocate il 10 di cuori dal morto verso la D di mano, Est

prende di R mentre Ovest fornisce una piccola.

Questa é la situazione:
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AaDF3
vD
¢ AF96

&
Est adesso gioca il 4 di quadri e tocca a voi

QUIZ N° 139
Squadre

Sedutiin Sud avete: ADF953 w- ¢AD96 £AR 102
La licita voi in zona:

@) N E S (voi)
passo 2v passo 24
passo 3v passo 3SA

Ricevete 'attacco di D di fiori e scende il morto:

A 102
vARDI0O93
¢+52
%943

N
o E
S

aDF953
v -

¢+ AD96
«AR 102

L’avversario di destra scarta il 6, voi prendete di A e giocate piccola picche al 10, Est prende di A e
gioca il 5 di fiori, tocca a voi
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QUIZ N° 140
Mitchell

Sedutiin Sudavete: AD 10976 wRI0O7 ¢ A9 «A92
La licita, tutti in prima:

S(voi) O N E
(I passo 3a passo
44
Ricevete I'attacco di F di fiori e scende il morto:
aAB843
vD6
+D754
«D73
N
(@) E
S
aDI10976
vRI07
¢+ A9
& A92
Tocca a voi.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 136
Se fate I'impasse al 10 andate | down perché questa & la smazzata completa:

AaRI095
v75

¢+ AD96
«DF2

aF2 N aD843
vRDI0632 | o E vAF9
¢R72 S ¢+10843
%73 A Il0

AAT76
v84
¢ F5
«R98654

Bisognava giocare per il 10 di quadri in caduta o per la compressione quadri picche su Est
Ovest ha mostrato 6 cuori e 2 fiori e quindi ha 5 carte nei due colori restanti. Se ha 3 picche con un
onore e 2 quadri, la compressione su Est non potra riuscire e la mano & infattibile ma se Ovest ha 3
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picche di cartine e 2 quadri oppure 4 picche di cartine e R secco di quadri oppure 2 picche e 3 qua-

dri Est non potra difendersi dalla compressione, vediamo come:

ARI095

v

¢eD96

£
AF2 AaDB843
v10632 N v
72 O E| 4,084
L] S L)

AAT6

v

¢+ 5

%986

Giocate D di quadri e quadri taglio e vedete Ovest rispondere, poi giocate atout scartando picche
dal morto e vi riducete con:

AaRI109

v

+9

L3
aF2 aD84
vI102 N v
N O E| Lo
) S &

aAAT76

v

¢

* (8)

Adesso giocate I'8 di fiori e scartate una altra picche del morto e Est € “bollito”, se scarta quadri vi
affranca il 9 del morto, se scarta picche incassate 3 picche.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 137
Se avete giocato picche avete perso la chance di fare 9 prese.
Ecco la smazzata completa:

AaAF93
v75
¢RF62
« R85
N

A 84 o E aDI065
vA98 S v632
¢+ A985 +D43
«AD72 % 1094

AR72

vRDFI04

¢+ 107

& F63

e questa la situazione al momento del problema:

aF9

v

¢+ RF6

& R85
R oN c| aDs
v S v
¢+ A985 +D43
«AD72 % 1094

A2

v F4

¢+ 107

«F63

Se giocate picche per liberare la 4a picche, Est prende e rigioca picche, voi scartate una quadri e ri-
giocate quadri al 10 ormai secco ma Est prende di D e gioca quadri, che tagliate oppure no fate 8
prese. Ma si poteva tentare di fare di piu!

Al momento del problema ( vedi diagramma), bastava giocare quadri verso R F e, se Ovest avesse
dormito quel po’ che basta, passare il R e poi giocare picche. Est avrebbe potuto fare la D di picche e
incassare una quadri, ma poi la ripresa al morto di R di fiori vi avrebbe permesso di incassare la 4a
picche su cui scartare una fiori e realizzare 9 prese.

Se invece Ovest non dorme e prende di A di quadri e gioca la D di fiori, prendete di R di fiori e fate
le vostre 8 prese.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 138
Se avete giocato una piccola quadri, facendo I'impasse al 10 siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa:
AAT762
vAlIO9
8752
%« R5

A 84 N a 105
vF75 o E vR864
+RIO S ¢+ D43

*«AFI10763 «D984

ARDF93
vD43

¢+ AF96
&2

E evidente che, se Ovest ha due onori terzi di quadri (R e D o R/D e 10) oppure R/D el0 secchi
andate sotto. Per questo dovete sperare che abbia un onore maggiore secondo ( R o D) o addirittu-
ra R e D secchi. Prendete di A eliminate le cuori scartando una quadri di mano e giocate quadri. O-
vest in presa sara obbligato ad uscire in taglio e scarto regalandovi il contratto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 139
Se avete distrattamente giocato il 2 di fiori siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa:

a 102

vARDI093

¢52

%943
AR74 N A A86
v85 o E vF7642
¢ R843 S ¢+FI107
«DF87 %65

aDF953

v -

¢+ AD96

AR 102

Se mettete il 2 di fiori Ovest prende e torna a fiori, voi giocate picche e Ovest prende e torna sem-
pre passivamente a fiori o picche e voi siete poi costretto a giocare quadri di mano pagando altre 2
prese e andando sotto.
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Se invece giocate il 10 di fiori, Ovest ¢ bollito.

Se prende, voi avete un rientro al morto e potete incassare 3 cuori scartando 3 quadri di mano e poi
giocate picche e cedete solo 2 picche e | fiori.

Se invece liscia il vostro 10, voi giocate picche che Ovest prende e che torni di F di fiori o picche
non cambia, voi incassate 3 picche e rimettete in mano a fiori Ovest che deve uscire a quadri, voi
incassate la D, I'’A di quadri e rigiocate quadri, se Ovest sta basso entra Est che & costretto a giocare
cuori cedendo tutte le prese restanti, se invece Ovest prende di R il 3° giro di quadri il vostro 9 di-
venta buono e fate 9 prese.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°140
Se avete coperto il F con la D avete perso la chance di fare 10 prese
Ecco la smazzata completa:

aAB843
vD6
+D754
«D73

AaR52 N aF
v98543 o vAF2

¢+ R2 S +FI10863
«~FI108 «R654

aDI10976
vRI107

¢+ A9
«A92

Se avete passato la D dovete prendere il R di Est e poi correttamente giocate la D di picche e cosi
catturate il R di Ovest mangiando il F di Est, poi qualsiasi colore rosso giochiate, Est, quando entra in
presa a cuori, gioca fiori e pagate 2 fiori, | quadri e | cuori.

Per mettere in difficolta la difesa e provare a far la mano, bisogna stare bassi a fiori:

Se Ovest torna a fiori, ipotizzando il 10 in mano sua, potete non perdere altre fiori.

Se invece Ovest torna a cuori potete poi scartare una fiori sulla cuori che inevitabilmente si affranca.
Se invece Ovest torna in atout, dopo aver catturato R e F della difesa, potete giocare cuori alla D e
Est non puo giocare fiori altrimenti state bassi e fate la D e quindi puo giocare quadri o cuori.

Se gioca quadri voi sareste stati bassi cedete il R a Ovest e poi potete scartare una fiori sulla D di
quadri.

Se gioca cuori non vi resta che fare I'impasse al F e fate la mano.

Questo € un colpo classico, stando bassi a fiori si crea una situazione di forchetta simile al famoso
Colpo di Bath.
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